

# 史上最难就业季?没那么可怕

## 菏泽高校多数毕业生倾向先就业后择业,受影响似乎并不大

见习记者 赵念东

今年被称为“史上最难就业季”,全国普通高校高校毕业生数量达到699万人,与去年相比,整整增加19万人。菏泽市的大中专毕业生人数将达到4.8万人,是历年毕业生人数最多的一年。他们的就业现状如何?近日,记者走进菏泽两所高校调查发现,由于菏泽本地用工企业增多,以及毕业生择业越来越务实,菏泽高校毕业生就业目前还未见严重态势。

### 菏泽市毕业生人数将达4.8万人,历年最多

2013年,被称为“史上最难就业季”,全国普通高校高校毕业生数量达到699万人,与去年相比,整整增加19万人,而山东省2013年高校毕业生将达到51.5万人,就业形势比较严峻。现在,距2013届大学生毕业离校还有约一个月的时间,山东省部分高校受“史上最难就业季”影响已开始凸显。

在这一背景下,菏泽毕业生就业形势如何?5月27日,记者走访了菏泽的两所主要高校——菏泽学院、菏泽医学专科学校了解到,今年这两所高校毕业生人数与

去年相比,增长幅度较大。其中,菏泽学院2013年毕业生的总人数将达到5743人(包括鄄城师范和单县师范毕业生人数),相比于去年的5174人,增加了569人;菏泽医学专科学校2013年毕业生人数为4169人,与去年相比,增加414人,创历年毕业生总人数最高。

“受2013年全国高校毕业生就业难的大环境波及,我校毕业生的就业状况会受到一定影响。”菏泽医学专科学校毕业生就业指导中心张传宝部长介绍,待就业人数的增加一定程度上会抬升就

业门槛,给毕业生就业增加一定难度,但他同时认为,虽然难度有所增加,但不像网上传的那么严重,目前来看还没有出现“史上最难”的情况。

“我校是专科类学校,就业专业对口性较强,在未来就业方面具有一定优势。部分专业如药学的药学专业的学生在实习期间可以带薪实习,或者实习就业,待遇也不错。药学系的医疗保险实务专业和医药销售专业就业前景很好。”张传宝说,从长远看来,他对菏泽大学生的就业前景充满信心。

### 真想找工作的话不难,只是工作有好坏之分

小张是菏泽学院中文系的一名大四应届毕业生,在接受记者采访时说:“3月份以来,我就开始陆续在网上投递简历,也收到了公司的面试通知,我也参加了学校里组织的招聘会,有几个职位比较中意,至于如何取舍,目前还处于观望中。”

对于“史上最难就业季”,菏泽学院美术系的小贾也未感觉到压力,她说:“虽然现在还是‘待业’青年,如果我们真想找工作的话,能

够找到,只是工作有好坏之分而已。”今年刚考进山西财经大学研究生的小黄也表示,对“史上最难就业季”一说,感觉不明显。

菏泽医学专科学校毕业生就业指导中心教师牛家峰告诉记者,现在大学生的就业观念也多趋于务实,“先就业,后择业”也成为多数毕业生的选择。

菏泽学院中文系汉语语言专业的张书韬经历过考研的失利,后成功通过了蓬

莱市的教师编考试。当问及以后有何打算时,他说先找份工作干着,以后如果有好的工作机会,再做考虑。而先后经历过考研、公务员考试、事业编考试失利的菏泽学院物理系大四学生王好奇,现在已是省城一家报社的见习记者,“记者是我一直以来向往的职业,采访和写作都是我喜欢的,也是我找到的第一份工作,短期内没有换工作的打算。”他说。

### 菏泽企业持续增多,不少毕业生在本地就业

牛家峰称,虽然当前菏泽毕业生就业难,但是由于菏泽毕竟是欠发达地区,经济发展水平不高,待遇低,部分毕业生大多选择工资、待遇好的地方就业,这在一定程度上缓解了菏泽毕业生的就业压力。同时,随着菏泽招商引资力度的增大,来荷落户的企业逐年增多,其用工需求也逐年增大,这也使菏泽没有陷入“史上最难就业季”的困境。

针对大学生就业形势严峻的问题,高校也在努力探索解决当地大学生就业难问题的办法。目前,菏泽医学专

科学学校结合实际情况,一方面在专业设置上根据市场需求有所调整,如新增的康复治疗专业今年开始招生,而临床医学类专业的招生人数有所减少。另一方面加强与用人单位之间的联系,尤其是注重与原先就业单位的合作和交流。通过搭建校园招聘会这个平台,促进大学生就业,鼓励大学生根据自己实际情况和兴趣爱好投放简历。在该校举办的2013届毕业生供需见面会上,现场投递简历4000余份,达成就业意向近1500人。

更重要的是,菏泽市委、

市政府高度重视大中专毕业生就业工作,积极实施就业优先战略,出台一系列措施,不断拓宽毕业生就业渠道。今年,菏泽市将着力实施“七个一批工程”:大力组织举办各类市场招聘会,推介就业一批;以企业为主渠道,积极鼓励各类企业吸纳一批;积极实施大学生创业引领计划,以创业带动就业一批;加大实施基层就业项目,面向基层就业一批;加快见习基地建设,就业见习安排一批;落实优惠政策,帮扶就业一批;响应国家号召,鼓励应届高校毕业生应征入伍一批。



# 易龙比亚迪4S店

**G6 TID** 混动增压·引擎直喷·双离合

**F0**

**M6**

**L3**

**L3 轿跑** 畅情进取 律行志远

超长质保 3年或10万公里

IQS10 国际平均水平5个标准

## 菏泽易龙比亚迪汽车4S店

销售热线: 555595 售后服务: 5665777  
地址: 菏泽市黄河东路车管所东1公里路南